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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 

Convocatòria de 2019 

VERSIÓ CATALANA 
 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposeu d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 Podeu emprar calculadora científica. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 No es pot entrar a l’examen amb textos o documents escrits. 

 Les errades ortogràfiques descomptaran fins a 2 punts. 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ____________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI / NIE:  

         

 
Qualificació:                     Signatura de l’alumne/a:  
 

 

 
 

Bona sort! 
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1. Donats els elements de configuració electrònica A: 1s2 2s2 2p4, B: 1s2 2s2 2p5 
i C: 1s2 2s2 2p6 3s1. Indicau si les afirmacions següents són vertaderes o no i 
justificau la vostra resposta. 

 
1.1. Pertanyen al mateix període. (0,5 punts) 
 
1.2. El nombre atòmic de B és 9. (0,5 punts) 
 
1.3. Pertanyen al mateix grup. (0,5 punts)   
 
1.4. C pertany al grup dels alcalins. (0,5 punts) 
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2. A 250 ºC un recipient de 12 litres de capacitat conté 0,428 mols de 
pentaclorur de fòsfor (PCl5), 0,125 mols de triclorur de fòsfor (PCl3) i 1,71 
mols de clor en equilibri. (2 punts) 

 
2.1. Calculau la Kc per a aquesta reacció. (1punt) 

 
2.2. Calculau la Kp per a aquesta reacció. (1punt) 

 
(Dada:        

     

       
) 
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3. Tres recipients metàl·lics iguals contenen determinades substàncies en 
diferents condicions. Esbrinau quin recipient pesarà més. (2 punts) 
 
3.1. 2 L de propà (C3H8) a 25 ºC i una atmosfera. (0,75 punts) 

 
3.2.  3,6 · 1022 molècules de diòxid de carboni. (0,5 punts) 

 
3.3.  4 ml de cloroform (líquid) (CCl3H) de densitat 1,5 g/cm3. (0,75 punts) 

(Dades:        
     

       
 , nombre d’Avogadro:  6,022·1023 partícules) 
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4.  Resoleu: 
 

4.1. Formulau els composts següents: (1 punt) 
 

a) àcid sulfúric     

b) 3-metilpentà    

c) benzè        

d) sulfat de ferro (II)       

e) hidrur de plom (II)  

4.2.  Anomenau els composts següents: (1 punt) 

a) CaSO4  

b)  H2O2 

c) KOH 

d) HNO3 

e) NH3 
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5. Una reacció que consisteix a mesclar dues dissolucions transparents i que 
provoca l’aparició d’una substància groga és aquesta: 
 

Pb(NO3)2 + KI  →  KNO3 + PbI2 

 
5.1. Quina quantitat de KNO3 s’obté a partir de 3,2 mols de KI? (1 punt) 

 
5.2. Basten 5 mols de Pb(NO3)2 per reaccionar amb els 531,2 g de KI? 

(1 punt) 
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